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Dialog k prioritám v oblasti datové mobility 

Nizozemský úřad pro finanční trhy (AFM) společně 

s Nizozemskou centrální bankou (DNB) zveřejnily 

Materiál k diskuzi nad prioritami v oblasti datové 

mobility a na něj navazující dotazník k této problematice.  

Za tři hlavní priority je označena 

ochrana zájmů držitelů údajů, 

podpora inovací souvisejících s 

daty a vytvoření rovných 

podmínek. Materiál analyzuje 

trh s daty a dosavadní přístup 

regulátorů, poté se soustřeďuje 

na představení jednotlivých 

navrhovaných politických 

opatření. Dotazník je možné 

vyplnit do 11. listopadu 2022. 

OECD prezentovala své závěry ze zprávy o českém 
FinTechovém prostředí  

Expertní tým Organizace pro hospodářskou spolupráci 

a rozvoj (OECD) zpracovává pro Českou republiku Studii 

k potenciálu dat ve finančních službách.  Cílem projektu 

je podpořit potenciál inovací 

a využití dat ve finančních 

službách. Prvním z výstupů 

projektu byl workshop 

shrnující zjištění z mapování českého fintechového trhu. 

Na workshopu OECD nastínila další kroky a fáze, kterými 

jsou zpráva o proveditelnosti, doporučující zpráva s 

konkrétními navrhovanými řešeními pro český FinTech 

trh a finální zpráva s návrhy, jak řešení implementovat na 

trh. Z dotazníku OECD, který byl podkladem pro 

mapovací zprávu, vyplývá, že většina českých FinTechů, 

které zaslaly své odpovědi, má zájem se zapojit do 

testovacího prostředí - regulatorního sandboxu. Menší 

FinTechy oproti velkým společnostem nemají k dispozici 

velkou klientskou základnu, a proto mají menší objemy 

dat. Tuto nevýhodu může kompenzovat právě testovací 

prostředí sandboxu.  

Problematika otevřených financí byla diskutována i na 

říjnovém setkání Expertní skupiny OECD zaměřené na 

finance a digitalizaci, kde byly představeny například 

přístupy z Austrálie a Brazílie. 

 

AFME zveřejnila materiál zaměřený na sdílení dat 

v rámci Open Finance  

Cílem dokumentu od Asociace 

finančních trhů v Evropě (AFME) je 

položit základní kámen budoucím 

mezinárodním standardům pro Open 

Finance a nastavit rovné podmínky 

pro sdílení dat. AFME zde stanovuje 

čtyři základní principy, které podpoří 

tvorbu standardů, jimiž jsou:  

i) potřeba rovných podmínek pro sdílení dat napříč 

sektory; ii) interoperabilita a vhodná míra standardizace 

na světové úrovni; iii) vhodné nastavení kompenzací 

k zajištění férové alokace nákladů napříč datovým 

řetězcem; a iv) jasná ustanovení o odpovědnosti, která 

zaručí právní jistotu, co se týká přístupu, zpracování, 

sdílení a uchovávání dat. Doporučení navrhují vytvoření 

robustní datové ekonomiky s jasným regulatorním 

základem konzistentním s legislativou EU. 

FSB vydala Prohlášení o mezinárodní regulaci a dohledu 
nad činnostmi v oblasti kryptoaktiv    

Rada pro finanční stabilitu (FSB) svým Prohlášením 

reaguje na nedávné výkyvy na trhu s kryptoaktivy 

a stableciony. FSB vyjádřila záměr efektivně regulovat 

a důrazněji dohlížet na trh s kryptoaktivy. Funkční 

mezinárodní i národní legislativní rámec by měl zajistit, 

aby činnosti spojené s kryptoaktivy podléhaly stejným 

pravidlům jako tradiční finanční aktivity, protože 

představují podobná rizika. FSB prohlašuje, 

že stablecoiny a kryptoaktiva se nepohybují mimo 

stávající legislativní rámce, nýbrž jsou předmětem 

současné platné regulace a musí tak splňovat stávající 

požadavky a standardy. FSB proto vyzývá, aby se 

poskytovatelé služeb v případě pochybností o tom, jaká 

pravidla se na ně vztahují, obrátili na národní dohledové 

orgány a regulátory. 

FSB chce nadále pokračovat v usnadňování přeshraniční 

a meziodvětvovou spolupráce mezi národními finančními 

autoritami a mezinárodními standardizačními orgány. 

Cílem spolupráce je tvorba společných mezinárodních 

standardů a regulatorních a dohledových politik, které 

jsou technologicky neutrální a dostatečně reflektují 

specifika kryptoaktiv.  
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